
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul de Hotărîre de Guvern cu privire la aprobarea Programului de dezvoltare a 

reţelelor de bandă largă pe anii 2016-2020 

 

În scopul realizării obiectivelor Programului de activitate a Guvernului Republicii 

Moldova pentru anii 2016-2018,  Strategiei naţionale de dezvoltare a societăţii informaţionale 

“Moldova Digitală 2020”, aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr. 857  din  31.10.2013 şi altor 

documente de politici în domeniu, Ministerul Tehnologiei Informaţiei şi Comunicaţiilor a 

elaborat proiectul de hotărîre de Guvern cu privire la aprobarea Programului de dezvoltare a 

reţelelor de bandă largă pe anii 2016-2020 (în continuare – Program). 

Programul are următoarele obiective specifice: 
- dezvoltarea reţelelor de comunicaţii electronice în bandă largă şi asigurarea disponibilității 

accesului la aceste rețele în toate localitățile, inclusiv, instalarea punctelor de prezență a 

fibrei optice în toate localitățile cu primării;  

- modernizarea reţelelor de comunicaţii electronice în bandă largă astfel încît conexiunea 

utilizatorului final să asigure  viteza de transmisiune a datelor de cel puţin 30 Mbps; 

- asigurarea dreptului de acces pe proprietăți și utilizării partajate a infrastructuri asociate 

rețelelor publice de comunicații electronice, precum și a infrastructurii fizice. 

Întru atingerea acestor obiective vor fi întreprinse mai multe acțiuni în vederea creării 

rețelelor de comunicații electronice în bandă largă și punctelor de prezență a rețelei de fibră 

optică în toate localitățile cu primării, în care nu există aceste rețele, fiind aplicate toate 

mecanismele posibile de realizare (prin promovarea parteneriatelor public-private, prin  

acordarea ajutorului de stat furnizorilor de rețele și servicii de comunicații electronice, prin 

implementarea Serviciului Universal). În același context, vor fi întreprinse măsuri pentru 

asigurarea cu acoperire a rețelelor de comunicații electronice mobile în bandă largă a tuturor 

localităților din țară. 

De asemenea, vor fi create condiții necesare pentru modernizarea reţelelor existente de 

televiziune prin cablu de către furnizorii interesați în vederea furnizării accesului în banda largă. 

Urmează să fie realizată transpunerea în cadrul de reglementare național a prevederilor 

Recomandării Comisiei 2010/572/UE din 20.09.2010 privind accesul reglementat la rețelele de 

acces de nouă generație (Next Generation Access Networks – NGA) care va permite 

consolidarea certitudinii juridice și promovarea investițiilor, a concurenței și inovării pe piața 

serviciilor de bandă largă, în mod particular în tranziția la rețelele de acces de nouă generație 

(NGA). 

Concomitent, Programul prevede acțiuni menite să asigure accesul pe proprietăți și 

utilizarea partajată a infrastructuri asociate rețelelor publice de comunicații electronice, precum 

și a infrastructurii fizice (drumuri, căi ferate, reţele electrice, canalizări, reţele de termoficare, 

apeduct etc.) pentru construirea/instalarea reţelelor de comunicaţii electronice. Aceste acțiuni 

vor contribui la reducerea costurile şi termenelor de dare în exploatare a reţelelor de acces în 

bandă largă. 

Realizarea cu succes a Programului va asigura către a. 2020 în toate localitățile cu 

primării posibilitatea de conectare a utilizatorilor la rețelele în bandă largă cu viteza de cel puțin 

30 Mbps și va spori pînă la 60% (în total pe țară) rata gospodăriilor cu acces fix la Internet în 

bandă largă. Aceasta va avea ca efect creşterea produsului intern brut (PIB), va mări utilizarea 

forţei de muncă, competitivitatea internaţională, va îmbunătăţi calitatea vieţii şi va permite 

oamenilor să participe mai activ în procesele  economice, sociale şi democratice ale vieţii, de 

creaţie şi activitate socială, precum şi va mări perspectiva  creşterii economice şi stabilităţii 

regionale. Accesul la Internet în bandă largă va spori productivitatea multor procese existente, 

care vor duce la majorarea salariilor şi la investiţii mai mari. 
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